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bély egkiállí tások ?
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Az 1938-ik esztendő örökké em­
lékezetes és nevezetes dátum marad 
a magyar és nemzetközi philatélia 
annaleseiben. Ebben az esztendőben 
a m. kir. posta, szakítva eddigi po­
litikájával, halomszámra adta ki 
szebbnél-szebb sorozatait, emlék­
blokkjait.

Az első nagy siker
Úton-útfélen jobbnál jobb csere­

ajánlatokat kaptak a magyar 
philatélisták. Volt most már anyag 
bőven, a posta ontotta a bélyegeket, 
mintha az 1920-as idők kényszerű 
bélyeghiányát akarta volna pótolni 1 
az új kiadmányokkal. Jöttek a 
blokkok, az eucharisztikus kongresz- 
szus emlékére kiadott, a Szent Ist­
ván emlékére kiadott feláras blok­
kok és elsősorban, de nem utoljára 
a III. Országos bélyegkiállítás 
blokkja. Kétségtelen, hogy a ra. kir. 
posta legnemesebb és legszebb cse­
lekedete a III. Orbék blokk kiadása 
volt.

1937 októberében néhány lelkes 
magyar philatélista elhatározta, 
hogy az 1938-ban rendezendő vi­
lágraszóló nagy eucharisztikus ün­
nepségekből a magyar philatélia is 
kikéri a részét és vallásos jellegű 
bélyegkiállítást rendez a Vigadó ter­
meiben. A tervet tett követte. Meg­
alakult egy szükebb bizottság, a 
Magyar Bélyeggyűjtő Egyesületek 
Szövetsége elnökének vezetésével, 
tagjai a prominens egyesületek el­
nökei és vezetői és munkához lát­
nak. Az első lépés, felhívni a keres­
kedelemügyi miniszter figyelmét egy 
bélyegkiállítás (mintaattrakció) fon­
tosságára. Másodsorban, a miniszter 
a kiállítás költségeinek fedezése 
szempontjából járuljon hozzá egy 
újabb felár nélküli emlékblokk ki­
adásához. A blokkot a kiállítás lá­
togatói egy pengős belépőjegyük 
megváltása mellett 20 fillérért sze­
rezhetik meg.

Bornemisza Géza akkori kereske­
delemügyi miniszter belátta a kérdés 
nagy horderejét és fontosságát és 
engedélyezte a 100.000 példányszám­
ban forgalomba kerülő blokk kiadá­
sát.
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A III. Országos Bélyegkiállítás 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag fé­
nyesen sikerült. A rendelkezésre 
álló igen rövid idő alatt megmutat­
tuk, mit tudunk, a magyar phila­
télia vezető egyéniségei és a magyar 
gyű jtőtársadalom megmutatta kin­
cseit, értékeit. A 100.000 példány­
számban kiadott III. Orbék blokkot 
laz utolsó darabig eladtuk. És meg-. 
Történt a csoda. Most már nem csak- 
a müveit világ társadalma, hanem 
a magyar társadalom is felfigyelt a 
bélyeggyiijtésre. Ma már sikk bélye­
get gyűjteni, társadalmi kötelezett­
ség. És még valami. . .  Mindenki 
remél, hátha a duplájára, négy, öt, i 
esetleg 100-szorosára emelkedik a 
bélyeg, „az a bélyeg“, ami a gyűjtő 
birtokában van és akkor itt a meg­
gazdagodás. Kifelé azonban min­
denki komoly philatélista, csipesz­
szel, lupéval, katalógussal, szak­
könyvekkel és szakcikkekkel.

És ezt mind annak a néhány lel­
kes magyar philatélistának lehet 
köszönni, akik odaálltak a gátra és 
megmutatták Magyarországnak és 
az egész világnak, hogy nálunk is 
van komoly bélyeggyüjtés, és ren­
des kiállítási anyag. Csak szív kell 
hozzá.

Még 1937 októberében vagy no­
vemberében történt, mikor a III. 
Arbék lázas előkészületei folytak, a 
dagyar Bélyeggyűjtő Egyesületek 
Szövetségébe tömörült egyesületek

vezetői einataroziHK. nug» « * *
Orbékra való tekintettel 1937-ben 
és 1938-ban bélyegkiállítást nem 
rendeznek.

Zugkiállításck
A III. Orbék-ig be is tartották ezt 

a nem hivatalos megállapodást, de 
úgy látszik, a III. Orbék nagy sike­
rén felbuzdulva, egyre-másra jelent­
keztek a napilapok hasábjain iizietu 

. Í7 ií fpUrómások. bejelentések Buda-I 
pesten és vidéken tartandó kiá llítá­
sokról. Felkerestünk egy-két ilyen 
„agyonreklámozott“ és jóelöre be­
harangozott kiállítást, a hatás egye­
nesen lesújtó volt. Mondanunk sem 
kell, hogy a legtöbb ilyen kiállítás 
magánszemélyek kizárólagos üzleti 
vállalkozása, vagy személyi fel­
tűnni akarása.

A III. Orbék jó híre, az új ma­
gyar bélyegek a külföldön, mint k i­
tűnő csereanyag, a magyar blokkok 
könnyű értékesítési lehetőségei a 
belföldi piacon, rengeteg barátot, 
tagot, pártfogót szereztek a magyar 
philatéliának. Ezek a fentebb aposzt­
rofált kiállítások azonban alkalm a­
sak arra, hogy a magyar philatélia 
ez új és nehezen megszerzett bará­
tait, akik még nem melegedtek úgy 
bele a bélyeggyüjtésbe, elveszítse.

Két szóval lehetne talán legjob­
ban jellemezni egy ilyen úgyneve­
zett propaganda bélyegkiállítást: 
abszolút rendszertelenség. Az üzleti 
alapon felállított és megrendezett

kiállítások kritikai szempontból 
természetesen szóba sem jöhetnél 
az egyes egyesületek vagy testüle 
tek által rendezettektől. Úgy anyag 
mint kiállítási hely tekintetében ren 
geteg kívánnivalót hagynak hátrí 
az ilyen kiállítások, melyeknek er­
kölcsi értékük nulla és melyek töb 
bet ártanak a magyar philatéliának 
mint használnak.

Sürgős intézkedéseket
A Magyar Bélyeggyűjtő Egyesüle­

tek Szövetségén — mely a III. 
Orbék jóvoltából gyönyörű, impo- 
zán? helységekhez jutott és kellő 
adminisztrációval is rendelkezik — 
a sor, hogy ezeket az anomáliákat 
megszüntesse. A Szövetség legyen az 
a felügyeleti hatóság, mely a bé­
lyegkiállítások helye és időpontja 
felett rendelkezzen. Nehogy előfor­
dulhasson ismét az az eset, mint 
legutóbb Debrecenben történt, hogy 
a Tiszántúli Ipari kiállítás és Vásár 
területén egy négy lépés hosszú és 
három lépés széles fészerben állított 
ki a debreceni bélyeggyűjtő egyesü­
let, négy vitrinben bélyegeket. 
Miért? Talán nics helyiség Debre­
cenben? Ott van az Arany Bika­
szálló rengeteg terme, különféle is­
kolák, egyetem, középületek. Mind­
mind nagyon szívesen bocsátottak 
volna helyiséget, termeket a bélyeg- 
kiállítás részére.

Mert ne felejtsük el, ha már bé­
lyegkiállítást rendezünk, katalógu­
sokba, prospektusokba hirdetjük,



azt mindig arra méltó helyen, ko­
moly kereíek között helyezzük el. 
A bélyeg nem vásári áru, nem vá­
sári tömegcikk, lacipecsenye és deb­
receni virsli, hanem művészet. A 
bélyeggyüjtés pedig tudomány, 
melynek a külföldön még egyetemi 
előadásai is vannak. A Szövetség 
előzetes engedélye nélkül ne lehes­
sen bélyegkiállításokat rendezni; ő 
vizsgálja felül a kiállítás helyét, 
esetleg b :rálja el a hely alkalmassá­
gát és okvetlenül legyen képviselői 
révén beleszólása a kiállítási anyag 
milyenségébe (alkalmas) és annak 
elhelyezésébe, csoportosításába.

Szándékosan nem szóltam eddig 
az alkalmi bélyegekről. Magyaror­
szágon és az egész világon súlyos 
kór van most kitörőben, az úgyne­
vezett alkalmi bélyegek láza. Nincs 
az a társadalmi, politikai, sportbeli 
vagy egyéb, de főleg philatéliai meg­
mozdulás. melyen tucatszámra ne 
létnónk, kis bélyegalakú, különféle 
rajzú és színű, fogazott és fogazat- 
tan, gumizott vagy gumi nélküli 
papirdarahkákat árus'tani. Négy fil­
lértől 1 pengőig árusítják ezeket a 
kis furcsaságokat, melyeknek ter­
mészetesen a szorosan vett phila- 
léliához semmi közük sincsen, hi­
szen nem postai kiadmányok. Elég­
ségesek azonban ahhoz, hogy a 
kezdő és a philatéliát még nem tel­
jesen ismerő gyűjtőket megtévessze, 
és azokat ennek a teljesen értékte­
len, de különben értékes sportnak 

! a barátaivá avassa. A Magyar Bé­
lyeggyűjtő Egyesületek Szövetségé­
nek kellene ebbe az útón-útfélen 
virágzó új gyűjtési ágba kissé bele­
nyúlni, azt megrendszabályozni!


